Informationspflichten bei einer Erhebung von Daten bei der betroffenen Person Art. 13 DSGVO

1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit

ANMELDUNG ZUR SACHKUNDEPRÜFUNG "Geprüfte/r Finanzanlagenfachmann /-frau (IHK)" nach § 34f GewO i. V. m. §§ 1 - 3 FinVermV und der Satzung betreffend der Sachkundeprüfung nach der Finanzanlagenverordnung der IHK Kassel-Marburg

2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortlich für die Datenerhebung ist die IHK Kassel-Marburg, Kurfürstenstr. 9, 34117 Kassel, info@kassel.ihk.de Tel. 0561 7891-0, Fax: 0561 7891-290

3. Kontaktdaten der Datenschutzbeauftragten

IHK Kassel-Marburg, Kurfürstenstr. 9, 34117 Kassel, info@kassel.ihk.de Tel. 0561 7891-0, Fax: 0561 7891-290

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung

Anmeldung zur Sachkundeprüfung.

Rechtsgrundlage:

a) Wahrnehmung einer Aufgabe, die im öffentlichen Interesse liegt und die der IHK Kassel-Marburg nach Art. 6 Abs. 1 e DSGVO in Verbindung mit § 34f Abs. 2 Nr. 4 GewO und §§ 1 - 3 FinVermV übertragen worden ist.

b) Die Speicherung zusätzlicher Kontaktdaten erfolgt aufgrund Ihrer Einwilligung nach Art. 6 Abs. 1 a) DSGVO.

5. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Ihre personenbezogenen Daten werden an:

- den Prüfungsausschuss
- die Mitarbeiter des Teams Prüfungen Sach- und Fachkunde der IHK Kassel-Marburg
- die Sachbearbeiter sowie die Buchhaltung der IHK Kassel-Marburg

weitergegeben.

6. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Ihre personenbezogenen Daten werden für die Abwicklung der Sachkundeprüfung, zu der Sie sich angemeldet haben, genutzt. Ihre Niederschrift sowie das Protokoll der mündlichen Prüfung werden 10 Jahre aufbewahrt. Zur Erstellung von Zweitschriften verloren gegangener Dokumente, Auskünfte an Behörden (z.B. Gewerbeämter) oder zur Beantwortung von Anfragen wegen Echtheit von Dokumenten, wird das Prüfungsergebnis 50 Jahre aufbewahrt. Die Aufbewahrungsfristen beginnen mit dem Zugang des Bescheids über das Ergebnis der Prüfung.

7. Betroffenenrechte

Nach der EU-Datenschutzgrundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu: Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu

Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).

Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die IHK Kassel-Marburg, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht bei der zuständigen Aufsichtsbehörde, dem Hessischen Datenschutzbeauftragten:

Der Hessische Beauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Gustav-Stresemann-Ring 1

65189 Wiesbaden Telefon: 0611-1408 0 Fax: 0611 – 1408 611

E-Mail: Poststelle@datenschutz.hessen.de

8. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Im Hinblick auf den in Ziffer 4 b) genannten Verarbeitungszweck ist Ihre vorherige Einwilligung erforderlich.

Wenn Sie in die Verarbeitung durch die IHK Kassel-Marburg durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.

9. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Sie sind dazu verpflichtet, Ihre Daten anzugeben. Diese Verpflichtung ergibt sich aus §§ 1-3 FinVermV sowie der Satzung betreffend der Sachkundeprüfung nach der Finanzanlagenverordnung der IHK Kassel-Marburg.

Die IHK Kassel-Marburg benötigt Ihre Daten, um die Sachkundeprüfung durchzuführen. Wenn Sie die erforderlichen Daten nicht angeben, ist eine Teilnahme an der Sachkundeprüfung nicht möglich.